

Hétjői Napló

Előfizetési díj: Egész évre 180.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona
POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL.
Szerkesztőség: VIII. RÖKK SZILÁRD-UTCA 3. Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZAM.

A kormányzó és a miniszterelnök újévi beszéde

Fontos nyilatkozatok a konszolidációról és a munkáskérdés megoldásáról

A politikai újév eseményei

(A Hétjői Napló tudósítójától.) A politikai újévet az alkalmából nemcsak szablonos üdvözlések hangzottak el, de a beszédekben olyan momentumok is merültek fel, amelyekből az ország újévpülésének lesz komoly haszna. Horthy Miklós kormányzó volt a legfontosabb szó, amikor belpolitikánk legfontosabb kérdésére a konszolidációt mondta. Hasonlóképpen fontos lépése volt gróf Teleki Pál miniszterelnöknek is, amikor a munkáskérdés megoldása tekintetében bekérelény, figyelemreméltó, okos szavakat hallatott. Egyenes és természetes folytatása ez a beszéd az amnesztia tényének.

A főbbi újévi beszéd nem mehet ezek mellett esemény-számba, de megemlítjük, hogy Rubinek Gyula a bolsevizmus veszedelméről beszélt, Hoffer Ivan pedig a házfelosztás rémét festette a falra.

A politika újszientidejéről a következő tudósításunk számol be:

A kormányzó üdvözlő a kormányzót

A kormányzó tagjai újév napján délután tíz órakor megjelentek Teleki Pál gróf miniszterelnöknek, akit az újév alkalmával a miniszterek nevében Hejedy Lóránt pénzügyminiszter üdvözölt.

Félízenegy órakor a miniszterelnök és a kormány tagjai átvonultak a kormányzóhoz épületbe, ahol Horthy Miklós kormányzó fogadta őket testileg.

A kormányzó a kormány és a nemzetgyűlés nevében gróf Teleki miniszterelnök üdvözölte, kifejtette, hogy erőteljesen haladunk a konszolidáció útján és méltatta a kormányzónak e tekintetben való herculeusai érdemeit. Az erős, új Magyarország megalkotásának eszközeit a gazdasági megújulásban és a szociális nyugalom helyreállításában látja. Ebben a munkában mindenkinek a kormányzó egyenes magyar lelkiével és jellemével kell példát vennie.

A miniszterelnök üdvözlésére Horthy Miklós kormányzó a következőleg válaszolt:

Köszönöm uraim a jó kívánásokat, melyeket a legszélyesebben viszonzok. Ezeréves múltunk talán a legszomorúbb esztendeje zárult le a tegnapi nappal. Rattifikáltuk a béket, mely kiméletlenül darabokra tépte hazánkat. Rattifikáltuk az események kényszerítő hatása alatt annál is inkább, mert bízunk kellett azokban az igényekben, melyeket a békeszerződést kísérő levélben kaptunk.

— Kereset fogjuk szomszédainkkal a megértést s erre a megértésre náluk is számítunk. Osztrák szom-

szédunkkal évszázadokon át a legszorosabb viszonyban voltunk s azt szerelnök, ha a jövőben újra ösztönös baráti viszony állhatna fenn. Nagy kérdések vannak közöttünk függőben, amelyeket most, amikor már ott több megértésre számíthatnánk, barátságos tárgyalások után egymás közt kell megvitatnunk és megoldanunk, nehogy a testületi érzés az ellenkezőbe esapjon át.

— A többi külföldiakkal való jó viszony ápolása és fejlesztése lesz külpolitikánk alapja. Örömmel állapíthatom meg, hogy a magyar ügygyel szemben érzett rokonszenv vagy legalább megértés már több államban kifejezést nyert.

— Különös háttalval óhajtok még megemlékezni a pápa Öszenteséről velünk szemben mindenkori tanúsított jóindulatáért, valamint azokról az államokról, melyeknek rokonszenvre irántunk a háború okozta szenvedések enyhítésében is megnyilvánult. A nemes érzelmeik e

megnyilatkozásait a nemzet meleg köszöneté kíséri.

Belpolitikánk legfontosabb kérdése ma a konszolidáció és különösen gazdasági helyzetünk megújulása.

Szilárd akarattal kell nekifognunk, hogy minden segítőforrásunkat és energiánkat gazdasági helyzetünk javítása érdekében érvényesítsük. Ha kiartunk, célt is érünk.

— Erőseknek, egységeseknek, keresztény erkölcselől, nemzeti érzéssel áthatottnak kell lennünk, mert hiszen csak ezen erkölcsi értékeink maradtak meg csorbitatlanul, csak ezeken építhet fel újra hazánk és Szent István koronájának régi fénye. — Az új esztendő küszöbén legfőbb óhajom, hogy a haza sorsába és ősi érelyeinkbe vetett rendíthetetlen hitem bizalommal töltsse el az egész nemzetet és velem együtt mindenki emelt fővel tekintsen az új esztendő elé.

A miniszterelnök a munkáskérdés megoldásáról

Horthy Miklós kormányzó üdvözlése után a kabinet tagjai visszatértek a miniszterelnökségre, ahol déli 12 órakor a nagytérben gyűlést kezdett kormányzópárt üdvözölve gróf Teleki Pál miniszterelnököt. Az üdvözölő beszédre Hermann Miksa képviselő mondta. Szóelő a keleti veszedelméről. Magyarország népe — mondta — a létfenntartás ösztönét követve, amikor a végveszelelemből kivézetel utat két óségi történelmi eszmében lelte fel újra: a nemzeti és a keresztény gondolatban.

Gróf Teleki Pál válaszában többek között ezeket mondta:

— Hálaosz köszönöm az a megízleltéast, amelyben engem részesítetek azáltal, hogy itt megjelentek. Mikor ma visszapillantunk az elmúlt évre, akkor azt kell, hogy mondjam, hogy bizonyos haladást, bizonyos erősödést látok és lépésről lépésre haladunk a konszolidáció felé.

— A mai napot két szempontból nézem. Az egyik az, hogy

egy óriási általános fejlődési kul-lám közepén haladunk

az egész világ, de különösen a mi világunk, Európának szempontjából nézve. A másik szempont, amelyből ma is előre kell tekintnünk, a magunk működésében a nagy fejlődésben kormányzatiunknak politikájá, a múlt évben és politikájá a jövő esztendőben.

— Két nagy momentumra akarok most utalni, ami egész Európának érdeke és amint nekünk is érdekinél. Ez a gazdasági és a szociális talpra-állitás.

1921. JANUÁR 3.

a maga idejében, mindent fokozatosan, semmit sem túlkésőn, de semmit sem túlkorán.

— A munka felvételének kérdése körül az első a gazdasági reorganizáció. Minél közelebb jutunk a gazdasági reorganizációhoz, annál gyorsabban fogjuk megoldhatni a társadalmi egyensúly kérdését.

— A legfőbb azonban

a munkáskérdés megoldása.

Munkánkhoz kell vezelnünk az embereket, úgy hogy egyrészt munkalehetőségeket kell adni, de másrészt arra kell kényszeríteni az embereket, hogy mindenki ölegezzen munkát. (Ugy van.) Hogy ne könnyű pénzszerzéssel próbálják az emberek magukat fentartani, hanem olyan munkával, amely nemcsak az egyének, de az államnak is hasznára válik. A munkásságot feltartolni, rávezetni, a nemzeti eszmének és a keresztény erkölcsnek az útjára, ez legyen együtt legfőbb feladatunk. Tanítás és jóakarattal kell ezt tenni, úgy fog bennünket a magyar munkásság követni. A magyar munkást nem tekinthetjük magunkon kívül állónak, nem is tekinthetjük soha. A magyar munkásnak a kezét meg kell fogjunk és rá kell vezetnünk arra az útra, amely elvezethet a béke jegyébe, amely eggyütt lehet a nemzetnek és ovel együtt a magyar munkásságnak a boldoguláshoz jutni.

— Mi ezt az eszénőt a béke jegyébe kezdjük meg minden téren, aminek első tanujelét

a kormányzó ur öfímeltóságának amnesztia rendlete mutatja.

Ez az amnesztia-rendelet tanúsítja, hogy mi a feledés látványát akarjuk borítani azokra a dolgokra, amelyeket a múltban olyanok követtek el, akik félre voltak vezetve, akik egy háborús histeria következményeivel éltek át. És ismét lehetőséget akarunk adni arra, hogy mindenki teljes erejével a nemzeti munka harcosság szegőde abban résztvegyen, abban a saját lelkiismeretével és a nemzet lelkiismeretével, jelen megvalósulva az egyensúlyi, munkálkodhasson, dolgozhasson a nemzetnek, családjának és a saját magának javára. Itt meg kell említenem azt, hogy azidőközben folyik bizonyos körök részéről, amelyek Baranyában a magyar nemzetet ellentétes törekvéseket akarnak erőre kapálni. Ezzel szemben leszögezzem, hogy ez az amnesztia természetesen vonatkozik azokra a tételtekre is, amelyeket Magyarországba vissza fogunk csatolni, vonatkozik azoknak félrevezetteire is, vonatkozik Pécsnek, Baranyának és a bácska sároknak lakosságára is.

— A munkáskérdés tekintetében még egy momentumot szeretnék fel-említeni, azt, hogy meg fogjuk keresni és meg fogjuk találni a módját rövidesen annak, hogy a munkások ne legyenek akadályozva abban, hogy érdekeiüket képviselhetik működésükben.

A szakaszváltó kérdése

értem. Mindenesetre azt nem fogjuk soha szem előtt tévesztelni, hogy el kell választani egymástól a politikát és az érdekképviseletet. A politikai hamiskodásnak és az élet érdekeinek elszakításának az összekapcsolás. Az vezetőit a tömegök félrevezetésére és a nemzet romlására. Ezt többé megengedni nem szabad. Másrészt azonban főfeladatunk kell arra, hogy a munkások maguk szervezkedhessenek és a munkás részeseidők munkája minden gyárműködésben. (Eljénés).

A többi kérdést, így a (szakszervezeti) kérdést az egész magyar közép- és felső középréteg kell megfontolnia. Ezt a kérdést szorosan összekapcsolni kell valóságunk javulásának kérdésével. Bizet kapcsolatban aziránt is meg akarunk nyugtatni mindenkit, hogy a katonai tisztikar kérdését is meg fogjuk oldani. Hadifoglyaink kérdését a la-vaszsal végleg meg kell oldani és ha-za kell vezetni azokat, akik még odakint vannak.

Azok felé fordul most tekintete-m, akik mincesnek köztünk,

a megszállott területek

felé, ahová üzenetet kell, hogy küld-jünk. Üzenetem az, hogy a megszállt területek népét magunk között látjuk, magunk között érezzük. Országrésze-ket el lehet választani határokkal, de nemzeteket nem lehet elválasztani. A nemzeti eszmény egységét nem az erő-tilt meg, hogy mind ide-odavázzunk ebbe a szűk kis országba, amelyet nekünk a trianoni béke kijelölt.

Amikor kulturális és gazdasági politikát kívánunk követni, kulturális és gazdasági haladásunkat előmozdi, külpolitikánkban is ezt az irányt kö-veletjük.

gazdasági kapcsolatokat akarunk teremteni.

A gazdasági kapcsolatokat felvéte-let, köztünk és szomszédaink között ma már az antant is kívánja és mint-egy felszólít arra, hogy ezeket a ka-pcsolatokat egymás között látjuk meg.

Elsősorban azok a kérdések áll-nak ma előtérben, amelyeket Ausztriá-ban kell elintézni. A kérdések, ame-lyek Ausztriával elintézendők, a tri-anoni béke kereteit messze túlhalad-ják. En remélem, hogy a tulajdonos is ugyanazt a megértést fogom találni, amit mi tanulságnak kívánunk és nem fogunk egyes kérdések kedvezményeik egyoldalú eszemplálására törekedni.

Most várjuk a jövőtől és a ha-tármegállapító bizottságoktól, amelyek től azoknak az ígéreteknek kapcsán, amelyek a békeszerződéshez fűződő ki-sérővelében volt kifejezve, soká vá-runk. Igazságot várunk. Azt az igaz-ságot, amit Európa az elmúlt ötvene-tes esztendőben elfeledni látszott, de amelyen reméljük, hogy az új esztén-dőben rá fog találni. Reméljük ezt azért, mert mi a magunk részéről el-fel és bejelét az igazságosság és a ki-egyeztetés útjára kívánunk lépni.

A miniszterelnök beszédét a jelen-voltak zajosan megénezték.

Heller választásokra készült

Heller István választásban többet kö-zött ezeket mondotta: — Először ellenfeleink természetesen az idők folyamán felébredtek. A pozíció-kat, melyeket sikerült kiépíteniük, most szavazás védelmének, mert látják, hogy most már nemcsak a politikai, hanem a gazdasági határonként is folvák a harc. A mi feladatunk tehát az, hogy egész törvényrendszerünket átalakítsuk és ebbe keresztény szellemet és szociális megértést kell belevinnünk.

Mi támogatjuk a kormányt mind-entben, ami programunkkal megegyezik, mindentben, ami elhalasztást jelent a mi munkánk. Támogatni fogjuk, bár tudjuk, hogy sokan vannak, akik most szintén jötték támogatni a kormányt, de ezek fejében olyan hadjáratoknak becsap-mozást, amelyet mi kizárunk és meg-nyomunk politikából. Készülnünk kell arra, hogy a jövőben megértsék, akik az időben, amikor

Wrangel tábornok Berlinben

Trautenberg német tábornok titokzatos öngyilkossági kísérlete és eltűnése

Berlin, január 2.

(M. T. I. szikratávirata.) Wrangel tábornok, az orosz antilobsevista had-seger vezetője Páris felé utaztában nemrég Berlinbe érkezett. Berlinben a Continental szállóban szállott meg, hogy barátjaival találkozhassék, különö-sen pedig bizalmasával, Trautenberg tábornokkal. Trautenberg Wrangelgel akart fontos küldetésben Párisba utaz-ni. Pár nap előtt éjjel tájában a Con-tinental-szálló vendégei retentés ki-babálásra ébredtek, mely Trautenberg szobájából jött. Mikor a rendőrök ki-tek a szobába hívták, behátrtek Trau-tenberg szobájára, a tábornok revolv-errel kezében agyán áll és fojadtok-zott, hogy megölt magát. Felcsége és

gyermeké pedig hangosan zokogott. A rendőröknek nem sikerült megér-tetniük, hogy tulajdonképpen mi történt és hogy a tábornok miért akarta meg-ölni magát. Másnap reggel megjelent Hoffmann tábornok, aki annak idején Breszljánszkban szerepelt és hosszú tárgyalásokot folytatott Trautenberg-gel, kit, úgy látszik, sikerült megnyug-tatni. Döbben Trautenberg családja-lyal együtt elhagyta a szállót, azt mondvá, hogy más szállóba megy, ahol barátai várják. Trautenberg azonban nem ér-kezett meg oda és seholsem lehetett őt megtalálni. Az egyetlen, aki felvilágos-ításokat adhatna, Hoffmann tábornok volna, aki azonban szintén eltávozott Berlinből.

a destruktív újból meg fog kísérteni egy döntő rohamot.

A választásokra is kell készülnünk. A nemzetgyűlés rövid életűre nem szabta. Talán mielőtt feladatát elvérté, abba a helyzetbe jutna, hogy a nemzet újabb pártmennyét kell megkérdeznie. Mi nem félünk a választásoktól. Készülni fogunk a választásokra, hogy ne reménykedjenek változásban azok, akik minden számítás-ukat arra alapítják, hogy a keresztény szocializmus el fog múlni és jöhetnek ők és folytathatják ott, ahol elhagyják.

Rubinek a bolsevista veszedelméből

A régi kisgazdapárt nevében Barfo-Szabó József képviselő úrvélezte Rubi-nek Gyulát.

Rubinek Gyula válaszában kijelentette, hogy ma ki kell kapcsolni a személyi ér-dekeket. A jövő esztendővel foglalkozva, a helyzetet nagyon súlyosnak látja. Mert bennünk nemesek a Keletről jennyelt vesztés, de a nyugati államok is meg-vannak fertőzve. Végezetül rávilágít lenne az hínni, hogy ezt a veszedelmet tisztán fe-gyverrel, tisztán erőszakkal le lehet küzdeni. Át kell menni egy tisztulási fo-lyamaton mindenit, amelyen mi már átmentünk és amelynek forrva hivatalos va-gunk arra, hogy vándorváltást legyünk a keleti veszedelmek és e tekintetben csak a kisgazdákra lehet megbízhatóságot szá-mítani.

A Magyar Királyság Párizsnak újéve

Új év napján Neményi Imre dr. nyug-állandítók, a Royalista Párt ügyvezető alelnöke üdvözölte az elnököket. Az elnö-ök nevén Balfy Miklós prof. v. b. t. l. pártelnök válaszolt. Miként eddig, úgy ez-t is a divatos leszavazott el nem tá-voztatva halad a párt munkálkodva a Szent korona integrálása érdekében folytatott hasznos mto.

A fiumei puccs vége

Caviglia tábornok megállapodott D'Annunzioval — A legionáriusok vesztesége 4 halott, 116 sebesült. Kiseb-ebb csapatok még folynak

Róma, január 2.

(Stezani.) A Fiume körüli harcokról jelentik a lapok: A legionáriusok vesz-teisége 4 halott és 116 sebesült. A hid felrobbanása alkalmával Fiumében és Susákon sok házi megrongálódott. Bár a hadműveletek szűnnek, a le-gionáriusok a múlt éjjel mégis meg-támadták a reguláris csapatok vonalát. Egy polgárembert, aki a bioközvona-lom át akart lépni, lelőtték. D'Annunzio még Fiumében van. A fiumei meg-bízottakkal már létejezt a megegyezés. (M. T. L.)

Róma, január 2.

(Stezani.) Caviglia tábornok a fiumei meghívásomatokkal tegnap este nagyjében megállapodásra jutott.

Róma, január 2.

(Stezani.) A lapok jelentéseit szerint a fiumei megbízottak és Ferrario tá-bornok, péntek délelőtt aláírták a meg-

leges megállapodást. A megállapodás részleteit szigorúan titokban tartják, de azt hiszik, hogy a legionáriusokat január másodikán elszállítják. D'An-nunziókat az a kérését, hogy a fiumei legionáriusok élen hagyjassék el Fiumé-t, nem teljesítették. D'Annunzio fia és több újságíró engedélyt kapott ar-ra, hogy Fiuméba utazzon. (M. T. L.)

Kommunista zavargások Jugoszláviában

Belgrád, január 2.

(Délszláv sajtóirada.) A kommunis-ták általános sztrájkja meghusult. Az egész városban normális a forgalom. A kormány feloszlottát minden belgrádi kommunista szervezetet, bezáratta a kommunista munkásokthoz és be-tilította a kommunista lapot. Marko-vice kommunista vezér felkereste a helyügyminisztert és mint a lapok je-lentik, a fenti intézkedések hatályon kívül helyezését kérte azaz, hogy nem felgárolt mozgalomról, hanem csak tüntetésről van szó. A helyügyminiszter megtagadta a kívánást teljesítését, mert pontos és részletes információ alapján gondoskodott a rend fenntar-tásáról és a polgárok biztonságáról. (M. T. L.)

Zágráb, január 2.

(Délszláv sajtóirada.) A kommunis-ták általános sztrájkja meghusult. Az általános sztrájkok. A sztrájkok azon-ban csak részlegesen tudták megvaló-sítani. A kommunisták terrorja ellenére a legtöbb üzletet nyitva tartották. A hatóság beittott egy kommunista gyűlést. A rendőrség bezárt a kom-munista szervezetek helyiségeit és le-pecsételte az ajtókat. Délután össze-ülőztek a fiamet a rendőrség és a kom-munisták között, akik követeltek a rendőrökre, mire ezek valótlanság közlé-jeit közték. A zavargók erre szél-futottak. A középületeket és a város-ba vezető utakat katonaság szállotta meg. A sztrájk miatt az újságok nem tudták megjelenni. Este az egész vá-roson rend és nyugalom volt. Az ut-cai csoportosulást és a szeszest italok kímérését Szilveszter éjjelére betiltot-ták. A kormány kommunisták telt közzé, amelyben kijelenti, hogy a leg-erélyesebben végrehajtja a közbizton-ság, a rend és a tulajdon védelemére szolgáló intézkedéseket (M. T. L.)

LAKOS IZSO igazgató. A Magyar Országos Birtokos Rt., a Pénzügyi Előbirtokos Társaság, a Pénzügyi Alkalmazott Birtokos Társaság, és a Turai Birtokos Rt. igazgatója, lakos Izsó, felhív-temetői névlistájáról keresi képle-mesen jelentők, hogy

Az öngyilkosok éjszakája

Tömeges öngyilkosság Szilveszter éjjelén

Szilveszter éjszaka, amíg zenezők mel-letl vidáman, jókedvűen várják be az em-beret az új esztendő beköszöntését, a szegények, a szerencsétlenek lelkeiből kirób-ának az elkeseredés, amit magyarázt a megfélemlített folyólatok a halálzúdem felakasztott. Szilveszter éjszakáján a bu-szongó ével, sokan mondják istenhozzá-rot az életüknek. Sokan nem akarják megélni az idei év első délelőttjét, sem a másodikat, sem a többit, amelyről mind-éről az hirték, hogy számukra már sok jó nem hozhat. Sokan indultak neki az-zal az érzéssel, hogy ez az év rosszabb lesz, megpróbáltatásokkal, szenvedésekkel teltebb, mint az eddigiek, s ki tudja, nem volt-e igazuk?

A nyugati pályaudvaron Mateszko Mar-tij 21 éves elárusított öngyilkossági szán-dékből veronált ivott. A mentők súlyos belső sérülésekkel a Rókus-kórházba szállították. — Hídeg Józsefné 32 éves, tíz-öt-lakú felesége Aradi-utca 67. szám alatti lakásán veronált ivott. A Rókus-kórházba szállították. — Pap Miklós 26 éves bank-szolga O-utca 21. szám alatti lakásán öngyilkossági szándékból fölívogta az eret, A Rókus-kórházba szállították. — Orvény Szarvanics Mártonné 79 éves hávezető-nő Kis János-utca 4. szám alatti lakásán nyitva felejtette a gázcsapot. Halva talált-ák. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. — Heller Teréz Kertész-utca 43. szám alatti szolgálati helyén lúgkőoldatot ivott. A kihívott mentők helyormosást alkalmazzák és a hely-egység meggyógyt. — Pazorán Antalné 23 éves család Gróf Zichy Jenő-utca 7. szám alatti szolgálati helyén öngyilkossági szándékból lúgkőoldatot ivott. Súlyos belső sérülésekkel a Rókus-kórházba szállították. — Propatics József 20 éves tengerész katoná Szabolcs-köz 1. számú házában öngyilkossági szándékból keuzott a második emeletéről. A mentők megál-pították, hogy a tengerész ugrott le fügyesen és így semmi komoly baja nem történt. A helyszínen hagyták. — Mész-ros Sándor 24 éves plépakatos a Liliom-utca 10. számú házában levő lakásán afelelt bűntudatban, mert apja megdör-zőlt, felakasztotta magát. Hozzáértőzők észrevették az öngyilkosságot és leviták a kórházra. A mentők mesterséges lé-gzésel eszméletre keltették és a lakásán hagyták. — Spötke Margit 19 éves lány öngyilkossági szándékból a Fehérvári-utmán a Dunába ugrott. Kifutottak és a Rókus-kórházba szállították.

Az új Pasics kormány megalakult

Belgrád, január 2.

Az új Pasics-kormány hat demokra-tusból és hat radikálisból áll. Pasics átveszi a külügyminiszteriumot. (MTL)

Anglia, az Egyesült-Államok és Olaszország elismerte Konstantin királyt

Bécs, január 2.

(A MTL megajentése.) A Neue Freie Presse Berlinben keresztül Athén-ból a következőket jelenti: Anglia, Amerika és Olaszország athéni követé-ji utasították, hogy Konstantin királyi kormányával lépjenek közvetlen össze-köttetésbe. Anglia, az Egyesült-Álla-mok és Olaszország ezzel formálisan elismerték Konstantin királyt. Francia-ország ez egyben eddig még nem határozott.

Selyem és horgolt nyakendő-k nadrártárok, férfidivatcsokkék. Istező, gazdaság választásban, jutányos áron. Nyakkendőház. Cégtelephely: László Andor, Új, Kilyev-5 (Kilóud-palota) és V. Deak Pálos-utca 14. BRILLIÁNS, gyűmött aranyt horribilis áron vesz. INGERS ékszerész. Tel.: 101. Telen: József 52-64.

HIREK

Nagy változások a Margitszigeten

Új vezérigazgató — 940 millióra rúgnak a beruházási munkálatok Autójárat a szigeti szatócsházhoz

— A Hétfoi Napló tudósítójától —

Mint ismeretes, a Margitszigetért bővebb felújításra Schiffer Miksa lelt a fővezényesére. Ezzel a tranzakcióval kapcsolatban több érdekes változás történt máris a szigeti részvénylára-szágnál. **Kallós** igazgató, aki az ügyeket először vezette, megvált a vállalatától. Utódja dr. **Zombora Árpád** ezredes lett, aki működését már meg is kezdte. A láráság, mint ismeretes, nagyszabású beruházási munkálatokat kívánl magára, amelyekből azonban nem tudott végrehajtani a közmunkaiatias hibáiból, amely a feltöltési munkálatokból még ma sem készült el, így hogy a vállalat nem tudott építke, hi emiatt. Azok a munkálatok, amelyek annakidején **38—40 millióra** kerülnek volna, egy má szállítás szerint most csak **940 millió koronás költséggel** volnának végrehajthatók. Itt említhetjük meg, hogy **Kastner** igazgató, a Nagysziglóda vezetője, külön autójáratot beállította végelt folytat tárgyalásokkal. Ez az autójárat a város forgalmában pontjai és a Nagysziglóda között tartaná fenn a kapcsolatot.

— **Külföldi diplomataik a miniszterelnöknél.** Az új év alkalmából a Budapestben időző külföldi elnökök közül többek közül következők tisztelegtek a miniszterelnökön: **Enea Noseda** olasz tábornok, az antant jövőteli bizottságának elnöke, **T. B. Hoher**, angol főmegbízott, **Ernest P. Troubridge**, Hameln tábornok, **J. A. Lyons**, R. E. Örnag, az angol vasúti misszió vezetője, **Berthon** ezredes, a francia katonai misszió főnöke, **Troismon** őrnagy, a franciá misszió vezérkari főnöke és **Mombelli** olasz tábornok.

— **Bethmann-Holweg volt kancellár meghalt.** Ohenfinowból jelenti a Wolff-ügynökség: **Bethmann-Holweg**, volt birodalmi kancellár ma éjjeli rövid betegség után elhunyt. (MTI.)

— **Szilveszter-est az Otthon Körben.** Az Otthon Irók és Hirlapírók Köre szilveszter-estjének díszes és előkelő közönséget gyűjtött szabad kabátok mulattal. **Könni Józsa** nagy tetszés melletti énekel néhány áriát a Tosca című operából. Utána **Herceg Jenő** mulatta be a díjmentes foglalkoztatást, ének és zongoraművészet. **Erdélyi László** Moszkovszky „Rózsaszünet” lírákat adta elő bravuros művészetével. **Bárony Dóra** és **Bárony Lajos** dr. operáriákat énekeltek. **Gál Franciska** művészi táncokat mutatott be és **Baranyó József** mint parkettláncos aratót nagy sikert. A zongorakíséretet **Erdélyi Dóra**, a neves zongorista látta el.

— **A főváros újszenteleje.** A kormányzó ma déli 12 órakor fogadta a székesfővárosi küldöttségnek újról üdvözlőt. A küldöttséget **Sipőcz Jenő** polgármester vezette. A polgármester üdvözöl beszédre adott válaszában a kormányzó meglepő érdeklődéséről és támogatásáról biztosította a főváros vezetőit. — A székesfővárosi törvényhatóságának küldöttségét **Sipőcz Jenő** polgármester vezetésével ma déliben tisztelegtek **gróf Teleki Pál** miniszterelnök előtt is. **Teleki Pál** gróf megköszönte az üdvözlőt és kijelentette, hogy a főváros támogatását mindenkor hivatalos kötelességének ismeri.

— **A népbiztosok ügye a Kuria előtt.** A budapesti bírók törvényes feltejesztette a népbiztosok bünpörében az összes bírókat a magyar kir. Kuriahoz, ahol a halálbüntetést négy védőbíróknak kegyelmi ügyében a Kuria is javaslatot tesz a kormányzó előtt. Az előbbi népbiztosok védői terjedelmes kegyelmi kérvényt terjesztettek be. A kir. Kurian a kegyelmi kérelmet dr. **Csizinszky Imre** ügyvéd bír. fogja rendezni.

Rablógyilkos merénylet egy zugszállóudában

Ketten megátámadták és kirabolták egy utcai nőt

— A Hétfoi Napló tudósítójától —

Szilveszter első éjjeli óráiban rablógyilkos merénylet áldozott le a Népszínház-utca szomszédságában. Egy **Simkó Etel** nevű tizenkilencéves rendőri felügyelet alatt álló leány két válltálcában tartva a zugszállóudában tört be a Vig-szállóudába. Az egyik falatember állította a román hadsereg egy ruháját viselve, míg a másik félvén volt.

Mikor a nő a pénzt követelte, szót váltás támadt közöttük, mire a román kalona revolverét rántotta elő és a

leány combjába lölt. A golyó a comb felső részén hatott keresztül és aránylag kiseb sérülést okozott. A civilruhás egyen ezt az időt felhasználta arra, hogy a nő pénzt magához vegye. Ezután mindketten ellávoztak a szállóudából.

Az elhívott menők **Simkó Etel** a Teleni-utcai kórházba szállították. A kiszállított rendőri bizottság pedig helyszíni szemlét tartott és megindította a nyomozást az ismeretlen feltések kiderítésére.

— **A református egyháztanács újról tisztelgése a kormányzóknál.** A kormányzó ma délelőtt fogadta a budapesti református egyháztanács küldöttségét, mely az újszentele alkalmával szerencsés kiállítását jelezte ki. A küldöttség tagjai **Kocsay Sándor** főgondnok, dr. **Rósa Zsigmond** és dr. **Némethy Károly** h. t. gondnokok, **Petri Elek** presbíter, **Gellen László** és **Nádus Gyula** presbíterek, **Hajpál Benő** és **Takaro Géza** lelkészek voltak. Ötödöttség az üdvözlőt meglepő örömmel fogadta és a küldöttség tagjainál egy egyházi, mint egyéb közügyek iránt behatóan érdeklődött. (M. T. I.)

— **Komáromi Sándor temetése.** Vasárnap délelőtt temették Komáromi Sándort, a közelmúltban iradalom kiváló munkáit az elhunyt kollégák és nagy számu tisztelőinek részvételével. A rákoskeresztúri sídóteremtő nagy halálcsarnokban történt a gyászszertartás, amelyen **Adler Illés** főbíró, az **Ötödöttség** Köri nevében **Bazai Hugó**, az **Ügyvéd** Eyrusolei képviselő, **dr. Mészáros Jenő** mondatok melyek a következők: **Soltész Adolf** dr. **Róna Lejos** a megszokott ipartestület a huszár munkások és vámpárteremtő és a Kereskedelmi és Iparkamara képviselői méltatták Komáromi Sándor értékes munkáit.

— **A békésmezei főispán beszélete.** Szegedről jelentik lapunknak: **Egyn** Imrével, Békesmezei főispánja újévnapján sajtóval szerencsétlenség történt. Vadászfegyver tisztogatás közben elsült és a főispánok kisebb jelentőségű sérülést okozott. (MTI.)

— **A Kisfaludy-Társaság ülése.** A Kisfaludy-Társaság a hó 5-én, szerdán délután 5 órakor a Magyar Nemzeti Múzeum igazgatóság terében rendezett havi ülést tart. Az ülésen a folyó ügyek elintézés után Papp Ferenc rendes tag tartotta meg székfoglalóját „Gyulay Pál és Jókai Mór” címen. Utána **Vargha Gyula** rendes tag **Meyer Konrad** Ferdinánd költészetéről tart előadást.

— **Máramaroszigetet a csehek kapják meg.** Ungvárról jelentik, hogy kijelölt érdeklő értesítés szerint már régóta tervezik, hogy Máramaroszigetet „Cseh-Szlovákország”-hoz csatolják. Ez a terv most a megvalósítás stádiumába lépett, amennyiben a csehek Románia kompenzációképpen Ungocsa megyének Halmitól északra, egészen Királyházig terjedő részét kiterítik s a határörtséget Halmiból már vissza is vonták. Ezzel kapcsolatosan arról is értesít tudósítónk, hogy a csehek lemondott a huszár cseh járásbírósg felállításáról.

— **Gyermekmatiné az Erzsébetvárosi Körben.** Az Erzsébetvárosi Körben vasárnap délelőtt pompás sikerű gyermek-matínét rendeztek. A kör nagyszámú zsúfolás megöltö apróságok fényes mulatka a szobnál szebb és mulatott kabát-számokon, melyet részben gyermek-művészek és művészek, részben Oszkár bácsi adtak elő a kacagó hallgatóságoknak.

— **Két gyilkosság a kerécsenyi útnepök alatt.** Miskolcra költött, hogy **Szent István** közönségben a templomból hazafelé tartó **Lukács István** huszonöt éves legényt ismeretlen egyének megátámadták és agyonverték. A másik gyilkosság **Tarlona** közönségben történt, ahol **Lovász István** gazdamester **Lovász** megátámadták és agyonverték.

házában meggyilkolták. A tettesek ezideig még nem kerültek kézre. A bűntény részleteinek felderítésére **Carady Béla** kir. ügyész a helyszínőre utazott.

— **Halálórák Geszter Béla** menkült állami polgári iskolai igazgató, a közoktatásügy buzgó és nagylelkűségű harcosa, hosszú szenvedés után Budapestben elhunyt. Temetése a keneseyi-úti temetőben január 3-án, d. e. 10 órakor lesz.

— **Milliók rádiumlopás.** Bécsből jelentik, hogy az erlangeni klinikáról eltűnt egy rádium-preparátum, amelynek értéke 750.000 korona. A preparátum platinába zárva 98.4 milligramm rádiumot tartalmazott. Az osztrák államkormányzó híjazas nyomoz a tolvaj után, mert attól lehet tartani, hogy a tolvaj nem meri elhárítani magyellátás zsákmányát és inkább megsemmisíti.

— **Adományok a Mentők javára.** Gróf **Hadik Barokzy Endre** és neje újévnapján a Mentők javára 60.000 K-át adományozott. Szilveszter éjszaka 100 K-ás belépődíjakból a New-York-kavéházban 75.000 K-ot gyűlt össze a mentők javára.

— **Elűtötte a villamos.** A Közlekedés- és a Salgotarjani-úti sarkán villamos üttört el **Buin Ernő** 65 éves gépalkotót, sashalmi lakost, aki több zúzott sebet szenvedett. A mentők a Dólgórkóházba szállították.

— **Családi mulatozás.** A Hunyadi-utca 46. számú házában család mulatozás közben **Zsiday János** 55 éves békécsist lakásán kanyarvéllet megütöttek. **Zsiday János** a homlokcsontján szenvedett zúzott sebeket, a mentők nyújtottak első segélyt és a lakásán hagyták a család kísétségére.

— **Halálórák.** Lakos Izsó a Magyar Országos Biztosító és a Phénix Biztosító igazgatója, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

— **Felrobott gyorsforgal.** Steiner Samuval 61 éves házvezető Gyár-utca 10. alatti lakásán a gyorsforgal kezelés közben a szesz felrobant és súlyos égési sebeket okozott az arcnál. A mentők elsősegélyben részesítették és a lakásán hagyták.

— **Autó üttört el.** Az Andrássy-út 41. számú háza előtt **Kardos Mihály** 45 éves vasutasgyalog (lakik: Andrássy-út 56.) autó üttört el és hátán keresztül gázolt. A mentők súlyos sérülést és a Rókus-kórházba szállították.

Mindenki külön értesítés helyett **Dr. Lukács Lejos**, **Dr. Bauer Mária** és **Dr. Aszmerovits** szüvei tudatja, hogy felelőtlenség jó férje, a legjobban apja, após-e vagy na.

LAKOS IZSO

december hó 31-én éjjeli rövid szenvedés után 50 éves korában, hazaszállított 33-ik évében jobbra szegedre, Draga halottaként f. hó 3-án délután 2 órakor kisorják a rákoskeresztúri temető halottaházából utolsó útjára.

Balláné Lakos Irma, dr. **Vásárhelyi Lajos** Mária gyermekei, **Balla Zoltán**, dr. **Vásárhelyi Zoltán** vejai, **Balla Mária** unokája.

Kir. villamoskocsin délután 2 órakor indult a végútjárására.

Megnyitók

MAXLINDER

KIS KÁVÉHÁZ

Teréz-körút 22. a Váci-utca 9

Gorilla-ember egy pesti klinikán

Évekig nem bírták kideríteni: majom-e vagy ember?

Éz egyik budapesti kórházban klinikán több, mint tíz éve tartanak megfigyelés alatt oly torzalkot, melyről az utolsó évekig nem tudták kideríteni, hogy majom-e vagy ember? Az egész dolog, amely pozitív eredményt nem ért el a vizsgálót, a nyilvánosság számára titok volt, sőt még ma is az. Csak szakemberek előtt állott nyitva az intézet kapuja.

A torzalkot bár nagyon sok jellegzetes emberi külsőséggel bír, inkább hasonlít a gorillához. Koponyája előrenyúló, homlokja alacsony és befejeződik az arc síkján. Két fofacsontja erősen kiáll és az orra tompa. Többi testrésze, a karjait és a hátagereit kivéve, emberi. Karjai rendkívül hosszúak, úgy, hogy ujjai könnyűszerrel elérik a térdaljakat. Háta jóvaldad alakúan görbül, úgy, hogy a hátagereje a hágyékot a nyakcsigolyáig egy elpiszák alakú pályát ír le. Lábaiak mozgása a primátus-szerű majomokéhoz hasonló. Járása bicegő ugrándozásból áll. Leülni csak úgy tud, ha két tenyerét a padra szorítja és úgy húzózkodik föl a levegőbe. Mikor megfelelő magasságra van, lassan bocsátja alá testét. Ujjai egyenként használhat nem tudja, mely oknál fogva természetesen a lélektanához szükséges minimális mozgás kifejtésére képtelen és így ezeket a műveleteket csak az apólok segítségével véghezvit. Rágni nem tud. Az apólok ételét, Rendszerint tejből rizst, vagy tejből áztatott kenyérfekéket, levest, szövet nagyjából csak fokékosan dolgoztak kap. Az ételüket kamalontól öntik a szájába, amit ő semmi remekülvisz mohába, minden rágas nélkül nyel le.

Hangja ártalmatlan, főmódbólhoz hasonló. A legutóbbi évekig semmiféle érzelembeli változás, hangszere, vagy bármily más formában való nyilvánulását nem tapasztalták nála. Szintúgy nem voltak figyelhetők azal sem, hogy hall-e, lát-e, érzékeljen? A legutóbbi években viselkedése alatt megfigyelték, hogy erős színelváltozásokra reagál, a főhéher orvosi köpenyt, vagy a csillógó katonai gombokat észreveszi. Ugyancsak reagál arra, ha az orvos a nevére szólítja. Miatán azonban csak arra figyel, ha az orvos hívja, azt hiszik, hogy ez már csak megszokás. Ugyancsak a megszokással indokolják azt is, hogy felgyel, ha az étel hozták és az étel vízhozó rohan, illetve, ha kunnálit ütögetik az emvialót tartalmazó edény oldalát, nekikámad annak, aki az ételt a kezébe tartja. A legújabb megfigyelések eredménye még az is, hogy míg azelőtt a más említett ártalmatlan hangokon kívül legfőbb szírásszerű hangokat hallatott náha, mostanában több ízben előfordult, hogy arca víggyorászás torzal és garzázáláshoz hasonlatos nevésefélet hallat.

A torz, aki mint fentebb említettük, immár több, mint tíz éve lakója az egyik egyetemi idegklinikán. István névre hallgat, de úgy komoly orvosi körökben, mint a kórházhoz tartozók között, röviden csak Pityanok nevezik. Pityu most tal van a tizenkilenc és parasztszülők gyermeke, akik azelőtt többször, három-gyermeként, meglátogatták, de most már hosszabb ideje nem érdeklődtek a gyermek hgyéte iránt, aki nyolcéves korában került az intézetbe.

Ha tavasz van, Pityu kleneköl a kertbe. Persze, csak ha sít a nap. Elyhenkor Pityuval boldogabb ény nincs talán az egész földön. Ugrál, ordít, örül és ha fák volnának a közében, talán még fel is ugrana rájuk, mint egy őse: az emberszabású majom. (f. d.)

Színház és filmudonságok

* **Póór Klári hangversenye.** Szombaton este a Vigadó zenefelt. teremben előkelő közönség előtt adott elő Póór Klári hangversenye. Számos új és friss hangzavall nagy sikert aratott. Különböző Mozart- és Schubert-dalokkal volt nagy sikere. **Butulla László**, Grieg és Dvorzak cellokoncertjait játszotta.

* **Disztribúció** lesz január 8-án a Vízszínházban. A Nyugdíjintézet számára színe kerül **Pierre Weber** bohózatja „Louise” és a legapróbb szerepeket is a legidősebb színészek játsszák. Fel lépnek **Varsányi Irén**, **Gombaszegi Frida** és **Ella**, **Makay Margit**, **Hogócsa Grudné**, **Kende Paula**, **Balla Mária**, **Hogócsa, Tamay**, **Fenyvesi**, **Karász**, **Szeregy**, **Vendrei**, **Balassa**, **Szalóczy** és **Bárdi**. A mulatózat a szombati este.

Vígyszínház kitünő szerzői írták és Csontos Gyula, Gomboszi Fida, Varsányi Irén fűzték előadni. A legújabb erre az előadásra külön pénztár áru-sítja a Vígyszínház. Lidércsüti előadások között, ma és kedden délelőtt 9-1 óra között. Fellépőket hálásan köszönjük. Nyugdíjítottak.

Második jubileum felé közeledek az Offenbach, melyet e héten is minden este megismételnek a Király Színházban. Jövő vasárnap délután 2 1/2 órakor megismételt helyarádka a „János vitéz”, csütörtökön Vízkereszt napján délután pedig Várdy Illy vendégfellépésével a „Cigányörök” játszák.

A Mattyu tölti be a Vígyszínház e helyét is. Csak szombat este szakítja meg a sorozatot a Loule diszsolúciója, amelyet a Vígyszínház nyugdíjintézte javára tartanak meg kivételesen szereposztásában.

Peer Gynt állandóan szüfolt házak előtt kerül színtre a Magyar Színházban. A kitünő drámai költeményt e héten ma, kedden, szerdán, pénteken és vasárnap este játsszák. Csütörtök este Gáthé-kapitány és Pezora szombat este P. Márkus Emiliával a Nételen asszony van műsoron. Csütörtök délután 2 1/2 óráig vasárnap délután pedig 2 1/2 órakor P. Márkus Emiliával az Utolsó csók megy.

A huszakeringő, a Városi Színház új szenzációja, e hét minden este jelen színtre kerül Petrács Sírival és D'Arrigo Kornéllal a vezető szerepekben. Csak pénteken lesz operast, amikor is a Zsidókat adják.

Mojlore - táblás házakkal: ez a Bolygók Színház George Dandin előadásának művészi eredménye. Ebben a sikerben igen nagy része van persze a pártfogókat kedveskedőnek, táncosoknak, Alahátnak és zenészeknek is. Kedden este, továbbá csütörtökön délután „A lányom” című népszerű Poldes vígjáték, vasárnap délután pedig Schönnherz híres „Gyermekbájosok” kerül színtre.

A Róvi Színházban egész héten minden este szüfolt, csütörtök délután is a Nefelbűvölés kerül színtre. A délutáni előadás 2 1/2 órakor kezdődnek és megismételt helyarádka.

Az Andrássy Színházban a de-emberben minden előadás az e heti, amikor is minden este, valamint csütörtök és vasárnap délután is a nagy sikerű Rómeo et Juiet, Kisrételi módszer, szüf, valamint a kitünő magánzámok kerülnek színtre.

Nagy angol sportfilm a Royal Apollóban. E héten különleges érdekesség lesz a Royal Apolló másoránál Lady Mary címen bemutatja az első nagyobbszámú angol filmet, amely primör voltán kívül is nagy érdeklődésre tarthat számot, mert eseménye oly hasonlítottatlanul igaznak, hogy Amerika mozgászinézai velkedtek az előtársasáért. Nagyszerű boxmeccs és az epusmi derby szenzációi váltakoznak a darabban, de ezenkívül is kábító rendezési trükkök emelik a cselekményt az izgalmasság tefő fokáig. A filmet stúdiózi zeneszámok kísérik. Megelőzi ezt egy pompás káta-komédia: Dode mint dada. Az előadások hétköznapokon 5, 7 és 9, vasárnapokon és ünnepnapokon 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyek Bérdenél is.

Mozgóképek Otthon. A Corvin filmgyár nagyszámú és regényes filmjátéka. „A Judás fia”, ifj. Uher Ödön meséi rendezésével. M. Makay Margit, Icsilás Sandy, Törzs, Fenyvessy, Z. Molnár, Zoltán fűszerével, az egész idény legkimagaslóbb slágerének bizonyult. „Az üzet - üzet!” egy amerikai karrier története, kétségkívül Amerika legfontosabb, legumtorosabb vígjátéka, amellyel érdekfeszítőleg a legnyonyihaltabb kalandregényét. Vasárnap Auguszta kir. hercegszony, József Ferenc kir. főherceg és Zsófia kir. főhercegnő nézték végig a pompás előadást. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

A Corso mai bemutatónál Sardon világhírű drámájának, a „Fedorának” páratlan sikerült filmváltozata kerül vászonra. A Magyar Színház műsoraibanak méltó pendantja ez a gyönyörű tájfelvételben és pompás interieurokban gazdag filmjárat. Ezzel egyidejűleg a nagyszerű Gaumont filmgyár „Lüben a tenisz” című halászműve van műsoron.

Az élet diadala a Tivoliban. Szinte páratlan siker kísérte a Tivoliban Farkasok országja első részének bemutatását. Ez az egészen új beállítású cow-boy-film, amelynek főszerepét a Cimabur jölsimert két főszereplője, Carola Holloway és William Duncan

játssza, az elmúlt héten minden előadásban eladott házat vonzott. A második résznek Az élet diadala a címe, s ha lehet még fokozása azoknak az izgalmas jeleneteknek, melyeket az első részben láttunk. Az előadások hétköznapokon 5, 7 és 9 órakor, vasárnapon és ünnepnapokon 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Az utolsó Mohikán az Urániában. A vasárnap bemutatón nagy sikert aratott Cooper gyönyörű ifjúsági regényének megható romantikája befejező része, mely a legnagyobb sikerrel jeleníti meg Vadlőnök. Nagy kigyónak és Keményzivének izgalmas kalandjait. Az Uránia előadásai 5, 7/7 és 9 órakor kezdődnek.

Az MTK kettős győzelme Németországban ünneplik a magyar bajnokcsapatot

A Magyar Testgyakorlók Köre labdarúgócsapata németországi túrájának első két állomásán, Drezdában és Lipszében fényes győzelmet aratott. A magyar bajnokcsapat a legjobb németországi egyesülésekkel mérkőzött, amelyeket óriási félny mellett győzött le. Mindekét nap közel özezer főnyi közönség nézte végig a játékokat és végig nagy örömmel fogadták a lék-féltreket.

A két mérkőzésről tudósított a következőkkel tájékoztatja:

Drezda, január 1.

MTK-Brandenburg BS 5:0 (3:0). Pompás tavaszi időben, a Brandenburg Ballspiel Club sportcsapata ellenközött az MTK először sárga színű közönség előtt. Óriási félny mellett, végig könnyen nyerte a játékokat az MTK, amely pazar technikával játéka szinte elragadtatta a közönséget. Az első félidő góljait a következők rúgták: 1. Dobsz, 2-ik Orth és a harmadik gólt ugyancsak Orth rúgta. Szünet után ismét Orth érdeme volt a negyedik gól, míg az ötödik gólt Molnár szerezte meg. A Brandenburgnak egyetlen kizűbűzők, de a nagy technikájú MTK-val szemben tehetetlenek voltak. A győztes csapat legjobb tagjai: Lankeg, Kertész II. és Nadler voltak.

MTK-Ballspiel und Bewegungsspieler kombinát 5:1 (3:0).

Lipése, január 2.

A két legerősebb lipősei csapatból összerendított együttesrel játszott vasárnap a MTK, amely tízezer főnyi közönség előtt folyt le. Vasárnap ismét egyik legjobb formáját játszotta ki a kétféltre és ugyancsak abszolút félny nyert mérkőzést. A gólok a következők sorrendjében estek: 12-ik percben Károly, a 20-ik percben ugyancsak Károly, a 25-ik percben Molnár. Szünet után a 10-ik perc eredményes rúgása Molnár érdeme, a 42-ik percben Orth rúgott gólt. A némelek egyetlen gólját a 13-ik percben rúgták. A legjobb játékosok ezúttal Braun, Molnár és Orth voltak.

A Lapterjesztők boxversenye. A Magyar Lapterjesztők Sport Clubja vasárnap délután kitünően sikerült boxoló (hézi) bajnoki versenyt rendezett clubhelyiségében, amelyet több mint 600 főnyi közönség nézett végig. Az egyes boxversenyek rendkívül érdekes küzdelmeket eredményeztek és a győztesek nagyon szép és értékes tiszteletdíjakat nyertek. A meghívottak versenye is rendkívül érdekes volt, amelyen az FTC kitünő versenyzői vettek részt. Az eredmények a következők: Pehelysúly. 1. Wasseroepel, 2. Meiting, 1. Seemann, 2. Blittz, 1. Klein, 2. Stahler, 1. Langer, 2. Kovács. Könnyű súlyú bajnokság. 1. Vörös, 2. Horvath, 3. Brizsánsky. Középsúlyú bajnokság. 1. Paulik, 2. László.

Meghívottak versenye. 1. Bodó (FTC), 2. Dobránsky Zombory, 1. Rózsa (FTC), 2. Benó (FTC), 1. Untenecker, 2. Paulik (FTC) feladta. Döntő mérkőzés: 1. Főzsa (FTC), 2. Untenecker (FTC). Az UTE németországi footballtúrája. Az Úpesti Torna Egylet befejező németországi footballtúrájának két mérkőzéséről a következők tájékoztatást kaptak: UTE-

Lipősei Fortuna 1:1 (0:0). 7000 néző. Partos bíró vezette a játékot. Az UTE gólját Egyházi rúgta. — UTE-Plauen Fussball Club 1:0 (0:0). Plauen. A gólt szintén Egyházi rúgta.

Zsókák - Pogány 6:3 (4:1). Ujéj napján a népszerű pályán az akkori szenegye gyermekek javára jótékonyul mérkőzés játszottak az úpesti zsinészek a zsókákkal. A zsókák nagy félnyvel nyerték a mérkőzést.

A mai hési bajnoki footballmérkőzésnek, amely február végéig az utolsó volt, eredménye: Rapid-WAC 9:0. (MTT.)

KÖZGAZDASÁG

Tözsdei magánforgalom. A két ünnepnapon nem volt lényegesebb magánforgalom Jógornán csak néhány kulisszapipliban volt üzlet; Magyar Hitel 2100, Déli Vasutat 2800 koronáért keresték. Nagy kereslet mutatkozott az Országos Ia iránt, melyet 3000 koronán felül vásároltak. Phobus 1100 koronára cserélt gazdát. Szilárd volt a márká, melyet 830 koronán is kerestek.

A M. Kir. Folyam- és Tengorhajózási r.t. most tartotta a 24. és 25. rendes közgyűlést, melyen a negyedszázados jubileum alkalmából hálásan emlékeztek meg a társaság alapítójáról és tervezőjéről. Az utóbbi két év vesztesége 3,79 millió K, mely az ismert katasztrófális eseményekkel függ össze. Az igazgatóságba Popovics Sándor és Montagu Villiers urakat választotta, s a közgyűlés után tartott igazgatósági ülésen elnököltek Popovics Sándort, alnökökkel pedig Horváth Eleonért és Nagy Elek választották meg.

Németország-féle Nasidzi Tanningary és Gólförész R-T. A Rosenberz Hermann vezérigazgató által a Banque de Paris et des Pays Bas vezetéke alatt álló előrszancu külföldi pénzesopart folytatott tárgyalások sikerrel befejeződtek. Ennek eredményeként Genf székhellyel részvénytársaság alakult. A Nasidzi részvényeinek minden részvényért két darab egyenlő 100 súfjai frank névértékű és a budapesti tőzsdére is bevezetendő részvény fog a jövő év elején eszébe felejátni. Az új részvények egy tekintélvénnyel a mostani árforlyamot meghaladó arán a külföldi pénzesopart veszi át, míg a fennmaradó részvényt nemvisszért, legalább ugyanolyan arán külföldön lesz elhelyeztetve. A tranzakció keresztülvilelet a Hézi Bank r-t. eszközi.

A Osáky tőkeemlése. A gróf Csáky László kirakvili vas- és acélgyár r.t. rendkívül közgyűlése elhatározta a vállalat alapítójának 12 millió koronáról 20 millió koronára való fölemelését. Az elővetélt jog január 5-étől 11-ig lesz 620 koronán arán 3:1 arányban a Budapesti Liptóvárosi Takarékpénztár Rt.-nál gyakorolható.

A Goldberger Részvénytársaság közgyűlése. Goldberger Sam. F. és Fiaj r.t. Buday-Goldberger Leó dr. emlekké alatt tartott rendes közgyűlése elhatározta, hogy az 1,741.946.06. korona hisza nyereségéből az 1919/20-ik üzletéve részvényenként 28 korona osztalék fizetessék. A XV. szelvény január 3-ától a Budapesti Egyesült Takarékpénztárnál, az Angol-Osztatr Bank budapesti főkájánál és a társulat pénztáránál váltható be. A közgyűlés után tartott választó-ülésen elnököltek Buday-Goldberger Leó dr. alnökökkel pedig budai Goldberger Géza és Vészi József választották meg.

Az első jó tanács az új évben

minden háznál legyen **DIANA SÖSBORSZESZ**

NEMZETI ROYAL ORFEUM VII. Erzsébet-körút 31. Telefon: József 121-68 Minden este 7 órakor A szenzációk januári műsor. Fata végén kuria koscsma! Petró Sándor költeménye 3 képsben és a nagyszerű kísérő műsor. Fájós lábakra cipők Gerőné! Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 14. Felvilágosító irat ingyen és bérmentve.

MOZGÓKÉP-OTTHON A Judás fia! és Az üzlet üzlet! Előadások: 5, 7/7 és 9 óra. Pénztár: délelőtt 9/11-11-ig délután 3 óráig!

RADIO A LEGJOBB TARTALOM 6 CIPŐSZEM

FŐVÁROSI ORFEUM

Nagymező-úton 17. Igazgatók: Keleti és Ribényi

AZ ÚJ JANUÁRI MŰSOR!

Hamis fogakat Brilljánst Ékszeri Piatinát Antik tárgyakat Képeket régi és modern olajfestményeket Diszjargyakat

ABBAZIA Dr. LAKATOS SANATORIUM egész télen nyitva

Felvételi iroda: VII. Andrássy-út 3. Telefon 130-63 Wien, I., Kohlmarkt 12. Telefon 49-39/32. II.

A LEGJOBB KÖZLEKÉSI ESZKÖZ AUTOTAX

MASOLAT. Magyar. K. R. Földművelésügyi Miniszter. 6997/1919. IX. ú. o. A főváros-tanácsának 1918. évi június 27-én 1068/918. VIII. kih. sz. a hozott és a mellé évi január hó 6-án 2896/919. kih. sz. a. kelt jelentésével felterjesztett, illetőleg a 6345/919. B. M. rend. értelmében új tárgyalás végett a tanács máj 31-én október 17-én 909/919. kih. sz. a. kelt jelentésével újra felterjesztette azt a másodfokú ítéletét, melyvel a VII. ker. eljárásonak 164/918. kih. sz. I. fokú ítéletét a terhelte felbontására és helyahelybenyitására, Beledy József kávémerő budapesti (VII. Elemér-útc. 33.) lakost 10% vízzel hamisított tej forgalmából azóta által elkövetett kábításgéret az 1895. évi XLVI. t.-c. 3. áának c) pontja alapján 3 (három) napi elzárásra és helyahelybenyitással esefőn (további 15 (tizenöt) napi elzárással helyreleendő 300 (háromszáz) K pénzümbre terhes ítélté és a fermelűt 8 (nyolc) K vezényviszálati díj megfizetésére kötelezte és elrendelte, hogy a jogerső ítélet a terhelte költségén egy ízben a „Hűfő” című lapban közöltessék, míg az Orbán József ellen folyomathat tett eljárás megzúnta, a terhelte felbontásáig folytán felbontásáig és annak eredményéig képest következőleg ítéltem: Az ítélet Orbán Józsefre vonatkozó nem felelelő részében nem érintem, Beledy Józsefre vonatkozó felelő részében pedig helyes indokainál fogva annál is inkább helybenyomom, mert a felelő az hivatalosított tanúk kihallgatásával az kívánja bizonyítani, hogy a tejsze vízet ő nem kevert, azt azonban ő maga is ismeri, hogy a vízzel tejet forgalomba hozta. Minthogy a terhelte a hamisított tej forgalmába hozataláért kellett megülnetnie, a bizonyítás kiegészítésére és a tanúk kihallgatására szükség nincsen, mert tönnyálts kellően fel van derítve, azaz teljes jelentése mellékelte visszaküldött ítélettel, hogy jelen í-lettel az érdekeltek értesítenők. Budapest, 1920 április 30-án. A miniszter rendelkezéssel: Magyar s. k. min. tanácsos. P. H.

Felölés szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS „UJSÁGÜZEM” R-T. BUDAPEST